

# 明年我国发展改革领域明确5大重点任务

全国发展改革工作会议12月17日至18日召开。作为国家发展改革领域的“划重点”，以实际行动推动明年经济持续回升向好。

## 重点任务1:进一步加强经济分析和政策研究,巩固和增强经济回升向好态势。

加强经济监测预测预警和政策预研储备,加强政策工具创新和协调配合,加大宏观调控力度,强化政策统筹协调,加强评估和督导,做好经济形势和政策宣传解读。

## 重点任务2:进一步发挥中长期规划和年度计划的导向作用,切实推动国家重大战略部署有效落地。

结合中期评估推进“十四五”规划落实,研究提出“十五五”经济社会发展基本思路。编制实施好年度计划,积极推动新型城镇化、乡村振兴、区域协调发展等重大战略年度重点工作。把农业转移人口市民化摆到更加突出位置,促进新型工业化城镇化协同发展,以城市群、都市圈为依托构建大中小城市协调发展格局,着力解决城市发展中迫切最突出的安全韧性问题。

## 重点任务3:进一步用好各类资金加强项目建设,更好发挥有效投资关键作用。

加力提效用好2023年增发1万亿元国债、中央预算内投资、地方政府专项债券等政府投资,支持交通基础设施、能源、农林水

利、区域协调发展、社会事业、现代化产业体系、关键核心技术攻关、新型基础设施、节能降碳、灾后恢复重建和防灾减灾救灾能力、安全能力建设等领域,进一步提高投资精准性有效性。

更大力度激发民间投资,建立重点产业常态化项目推送机制,推动政府和社会资本合作新机制实施,鼓励更多民间资本参与国家重大工程建设和补短板项目建设。强化项目谋划储备,分级分领域持续储备一批既利当前、又利长远的高质量项目。

同时,更好统筹消费和投资,推动消费持续扩大,培育更多消费新业态新热点,形成消费和投资相互促进的良性循环。

## 重点任务4:持续激发经济发展动力活力。

坚决落实“两个毫不动摇”,推动各类所有制企业协同发展,聚焦“牵一发而动全身”的重点领域和关键环节推进改革攻坚。加快建设全国统一大市场,优化产业布局,实施营商环境提升行动,抓好招商引资领域突出问题整治。促进民营经济发展壮大,从制度和法律上把对国企民企平等对待的

要求落下来,从政策和舆论上营造支持支持民营经济发展的良好环境,从个案和整体上协调解决制约民营经济发展的问题。

建设更高水平开放型经济新体制,持续推进第三届“一带一路”国际合作高峰论坛成果落地见效,巩固外贸外资基本盘。

加快推动新旧动能转换,深入实施国家战略性新兴产业集群发展工程,培育壮大未来产业,推动传统产业转型升级,大力发展数字经济,以科技创新引领现代化产业体系建设。

## 重点任务5:进一步加强综合统筹和综合平衡,推动统筹高质量发展和高水平安全、协同推进降碳减污扩绿增长等取得新成效。

强化粮食、能源资源、产业链供应链、数据等领域安全保障。在高质量发展中增进民生福祉,持续巩固拓展脱贫攻坚成果。

加强资源节约集约循环利用,积极稳妥推进碳达峰碳中和,做好能耗双控工作,加快推动节能改造,扩大可再生能源消费,推动能耗“双控”逐步向碳排放“双控”转变。

陈炜伟 严赋璠

### 三秦时讯

## 西安纺织城客运站相关线路客票预售

元旦假期临近,记者12月18日从西安纺织城客运站获悉,根据客流预判和分析,2024年元旦假期客流将主要以返乡流、探亲流、学生流为主。为方便广大旅客节日出行,提前规划假期行程,西安纺织城客运站针对元旦假期的客流特征,已提前做好节假日期间旅客运输的各项准备工作,提前开启相关线路客票预售。

据了解,目前已开启预售的线路包括商州、商南、丹凤、山阳、洛南、保安、大荆、红岩寺、瓦房口、引龙寺、渭南、蒲城、白水、澄城、合阳、韩城、大荔、华阴、潼关、华州、高塘、宜川、壶口、黄龙、吉县、天津、泗峡口、白鹿原影视城等。节日期间,车站将根据客流情况提前首班发车时间,推迟末班收车时间,计划在节假日期间出行的旅客可以提前关注“纺织城客运站”微信公众号、微信视频号、官方微博,及时查询班次信息、剩余票量、通知公告、乘车提示等信息。旅客可以在“纺织城客运站”微信公众号直接预订客票,也可关注“三秦乐行”微信公众号、陕西省联网售票官网等第三方购票平台提前预订客票,购票后无需取票,凭本人身份证直接进入站乘车。

梁璠

## 前三季度宝鸡农业经济稳定增长

日前,记者从宝鸡市统计局获悉,今年前三季度宝鸡市农业经济稳定增长,全市实现农林牧渔业(包括相关服务业)总产值252.8亿元,较上年同期增长4.1%;实现农林牧渔业增加值147亿元,较上年同期增长4.2%。

今年,宝鸡市夏粮在收获前期一定程度上受到降雨影响,但全市上下积极应对,措施得力,夏粮生产实现丰收,产量居历史第二高位。在蔬菜产业上,宝鸡市着力打造川原设施蔬菜产业带和南北山区高山冷凉蔬菜基地,目前已建设蔬菜绿色高效示范基地10个。前三季度,全市蔬菜及食用菌产量142.7万吨,比上年同期增加5.5万吨。前三季度全市园林水果产量达53万吨,比上年同期增长4.8%。此外,宝鸡市充分发挥林业科技推广项目示范带动作用,前三季度林业增加值达到4.3亿元。

在畜牧业方面,宝鸡市突出乳制品、生猪两大主导产业,紧盯“延链、补链、强链”核心任务,围绕奶山羊人工授精站点、政策保险、能繁母猪补贴等方面制定扶持政策,加快畜牧业提质增效。截至今年9月底,全市生猪存栏76.8万头,同比增长9.4%;牛奶产量28.5万吨,同比增长5.2%;家禽出栏465.3万只,同比增长6.7%。

王红梅 李依涵

## 咸阳市擦亮“茯茶之都”金字招牌

今年以来,咸阳市市场监管局以食品安全“两个责任”落实为抓手,与市发改委、市供销社、市商务局及咸阳茯茶协会联动配合,着力推进茯茶产业高质量发展,茯茶产业不断壮大,茯茶文化广为传承,茯茶美誉度不断提升,咸阳茯茶已成为陕西的靓丽名片和“中国味道”的代表元素。

咸阳市31家茯茶生产企业确定为C级包保重点企业,建立“一企一档”,明确主体责任,常态化开展监督检查。同时,培育发展衍生品及包装设计、包装材料制作、茯茶智能制造装备研发制造企业,助力形成产业集群,推动茯茶产业全产业链拓展延伸,推动跨界跨区域融合发展。

打造茶仓储物流基地、茶文化展示馆、茶交易中心,发展全国知名茯茶加工、交易、体验、研发和旅游中心。支持引导更多茯茶加工销售企业和科研、检测机构入驻,打造“产、销、研、学”于一体的现代化茯茶产业园区,积极创建4A级茶文化观光旅游景区。

结合人才引进优惠政策,开展“制茶大师”“咸阳工匠”“茶艺师”“营销能手”等培养选拔,引进茶界科研骨干、企业高管等,建设一支高水平的咸阳茯茶产业大军,擦亮咸阳“茯茶之都”金字招牌,做大做强咸阳茯茶全产业链。

崔亦馨



## 西安举行中法校园文化活动

12月18日,在西安新城后宰门小学进行的中法校园文化周法语沙龙上,西安法语联盟的老师与学生进行互动。

为迎接中法建交60周年,陕西省西安市于12月18日起举行中法校园文化周活动。据了解,中法校园文化周期间西安各大、小学将开展法国文化讲座、法语语言文化沙龙、法国优秀电影欣赏等丰富活动,让学生更好地了解法国文化,促进中法文化交流。

刘潇 摄

## 陕西中厚板生产实现零的突破

近日,伴随着机器的轰鸣声,陕西省唯一的百万吨中厚板生产线在陕钢集团汉钢公司正式投产。第一批自主生产的中厚板成功下线,标志着陕西中厚板生产实现零的突破,填补了川陕市场空白。

作为从业多年的老“钢铁人”,陕钢集团汉钢公司总工程师黄晓安说:“这条总投资25亿元的生产线建成投产,标志着我省中厚板多年来主要依赖外购的时代结束。我们的产品不仅可满足省内及四川汽车生产、航天制造等企业所需,还可覆盖重庆、甘肃等地区。”

中厚板是一种厚度4.5毫米至25毫米的钢板材料,一般应用于建筑工程、机械制造、容器制造、造船、桥梁建造等领域,主要通过热轧工艺生产。2022年11月,陕钢集团在汉中基地开工建设了百万吨中厚板项目,建设一条年产100万吨3500毫米中厚板生产线及一座年产110万吨板坯连铸机,同时布局了板坯轧制工艺,最大可轧制3米宽巨型板坯,预计可实现年产值40亿元。

“该中厚板生产线搭载了轧制规程自动计算、智能加热及在线调宽等智能模型,提升生产力和工

艺水平,降低能耗,水处理系统循环利用率达100%,实现了绿色低碳的生产模式。”陕钢集团汉钢公司材料成型及控制工程工程师贺晋介绍。

“中厚板生产线的正式建成投产,标志着全省钢铁产业延链补链强链跨入了新阶段。”勉县县委常委、县政府党组成员谢民表示,“我们将进一步强化钢铁深加工产业政策支持,持续激发陕钢集团汉钢公司链主作用,加快区域金属制品产业集群落地,为推动全省钢铁产业高质量发展作出新的更大贡献。”

穆聘

## 西安地铁首座台厅分离式车站主体结构封顶

随着最后一方混凝土浇筑完成,日前,西安地铁15号线一期工程神舟二路站主体结构顺利封顶,为下一步附属工程施工提供有利条件。

据介绍,神舟二路站是西安地铁首座台厅分离式车站,也是目前施工开挖埋深最大的车站。车站采用明、暗挖相结合的工艺施工,负一、负二站厅层采用明挖法施工,负三站厅层采用暗挖法施工。由于航天城站与神舟二路站地势高差达80米,考虑到线路纵坡,站厅层开挖深度约53米,站厅层到站厅层由3个斜扶梯通道连接,通道长约60米,坡度27.3度,建成后将投用国内地铁领域提升高度最大的重载扶梯。

施工期间,西安市轨道集团会同参建单位中建二局组建技术团队,邀请专家针对暗挖明挖盾构交叉进行、工序转换频繁、结构受力复杂、降水难度大等施工难题“把脉会诊”,动态优化施工方案,细化节点任务目标,强化现场安全管理,高效推进项目建设,最终顺利实现车站主体结构封顶。西安地铁15号线一期工程全长19.46千米,设车站13座,建成后 will 加强主城区南部与其他区域的融合发展,进一步完善横跨东西、通达南北的城市轨道交通网络。

截至目前,西安地铁15号线全线13座车站中9座车站主体结构已封顶,区间累计完成71.2%,项目建设稳步推进。

郭沛然

## 西安咸阳国际机场——

## 今年累计旅客吞吐量突破4000万人次

12月18日,西安咸阳国际机场2023年累计旅客吞吐量突破4000万人次,成为今年全国第9家突破4000万人次的机场。

据介绍,从今年暑运开始,西安咸阳国际机场积极协调各航空公司在旅游热点航线上增加运力,增投宽体机,单日航班量和客运量屡创新高。进入传统淡季后,机场生产平稳有序,日均航班800架次、旅客10.5万人次,持续培育厦门、长沙、杭州、乌鲁木齐、三亚和昆明等热门航线。

同时,西安咸阳国际机场借助“中国-中亚峰会”召开的有利契机,加快推进国际航线恢复,重点布局中亚国际航空市场,率先开通至阿斯塔纳、阿拉木图、阿什哈巴德、塔什干、比什凯克和杜尚别等地的航班,进一步挖掘旅游客源增量。

## 陕西省规范大型演出活动

## 严禁擅自变更演员及演出内容

为加强演出市场管理,规范演出市场秩序,进一步廓清陕西省演出行业风气,构建和营造良好的演出生态和市场环境,日前,陕西省文化和旅游厅、陕西省公安厅联合印发《关于进一步做好大型营业性演出活动规范管理的通知》,要求各设区市(杨凌示范区、韩城市)文化和旅游局、公安局进一步做好大型营业性演出活动的规范管理。

记者了解到,该通知主要从演出审批管理、演出票务管理和演出现场管理三个方面进行了强化规范和要求。严禁擅自变更演员及演出内容,严禁假唱、假演奏等违法违规行为。

通知要求,对观众人数在5000人以上的大型营业性演出活动,全面推行实名售票制度,每场演唱会每个身份证件只能购买一张门票,购票人与入场身份信息保持一致。演出举办单位面向市场公开销售门票须对接

公安部门身份证认证系统,确保每张门票具有详细的购票人实名信息、购票时间、座位和入场核验信息等。演出举办单位在面向市场公开售票比例不低于核准观众数量的85%,对其余15%的门票在演出前24小时进行个人信息绑定,做到“实名绑定、实名入场”。

通知要求,公安部门要严厉打击二手票证的非法高价转售倒卖活动,全面收集线上线下有关倒卖、炒作票证的信息,一经发现加价、变相加价销售票证的违法犯罪行为,予以严厉打击。文化和旅游部门要督促举办单位、票务销售平台遵守相关规定,坚守职业操守,迭代升级售票平台防“倒票”、“防抢票”防火墙系统,对“黄牛”使用软件“刷票”行为可采取拒售措施,并第一时间举报。

通知要求,主办方、艺人经纪公司、工作室等要压实其在引导粉丝线上线下行、及时发现举报违规行为和倡导理性追星、文明观演等方面的责任。

公安部门、文化执法部门要协同配合,聚焦场外黄牛倒票和“饭圈”乱象,加强联合执法,维护公共秩序。对粉丝在活动举办地举旗游街、租用户内外广告扰乱正常社会秩序等不理性行为,要加强引导,及时劝阻。对场外大规模粉丝聚集,要及时组织力量进行劝阻疏散。

演出举办单位不得发布或者雇佣营销号发布可能引发粉丝互撕、拉踩引战等行为的有害信息,不得以打赏排名、刷屏控评、虚构事实、造谣攻击等方式进行炒作,不得以虚假消费、带头打赏、后援集资等方式诱导粉丝消费。

夏明勤